

# 安徽 16 市前三季度 GDP 出炉

## 皖江示范区建设成效初显

星报讯(记者 祝亮) 记者昨日从省有关部门获悉,今年前三季度全省16个省辖市的地区生产总值(GDP)数据已经出炉,合肥、芜湖分别成为总量和增幅第一的城市。

### 4市或迈入千亿俱乐部

来自统计部门的数据显示,今年前三季度地区生产总值位列前5名的城市分别是:合肥市(2446.9亿元)、芜湖市(1168.2亿

元)、安庆市(841.6亿元)、马鞍山市(819.6亿元)和六安市(616.4亿元)。

有关专家分析,合肥今年全年生产总值迈过3000亿的门槛已变得毫无悬念。如不出意外的话,安庆市和马鞍山市今年全年地区生产总值将双双突破千亿元大关。届时,我省将有4个城市跻身千亿俱乐部。

### 皖江示范区成效初显

从增速来看,芜湖市依旧保持旺盛的

势头,以16.8%的增幅居全省首位;合肥市以16.2%的增幅紧随芜湖之后;滁州市、宣城市以14.5%同样的增幅并列第三;宿州市以14%名列第五。

从排名中,我们不难看出,全省增速最快的前4个城市均为皖江城市带承接产业转移示范区内的城市。这得益于我省皖江示范区自去年年初规划获批后,皖江示范区空间布局、载体建设和产业承接取得重大突破,品牌效应、联动效应、示范效应日

益彰显。

### 合肥今年再超两省会?

专家分析称,“截至今年前三季度,合肥仍然领先于去年排在自己前面的石家庄(2392亿元)和福州(2368.5亿元),这三个省会城市必然将对今年经济总量位次形成激烈的竞争局面。合肥定下的到‘十二五’末经济总量在省会城市中前移1~2位的目标很有可能会提前实现。”



10月22日,马鞍山市汇林路与红旗南路交叉口处一天然气管道发生泄漏,10多个泄漏点不同程度泄漏气体,局部发生燃烧。经消防、公安近2个多小时抢救,险情被解除。由于人员疏散和抢险及时有力,没有造成人员伤亡。据现场抢险人员介绍,这里平时下面管道就有泄漏,这次可能是修路施工打出火花。事故发生后,当地已经责令施工方停止施工。目前,相关部门正在对这起事故详细原因进一步调查。

周卫卫 记者 张发平 文/图



10月22日8时许,来安县半塔镇长山312省道,一辆载有33吨液体丙烯腈的化学危险品槽车发生侧翻,有毒化学物质发生泄漏。18名消防官兵奋战3个多小时才成功排除险情。据了解,丙烯腈是一种化学性质非常活泼,易挥发,有腐蚀性,在有氧情况下遇光和热能发生聚合反应的易燃易爆高毒类液体,不仅蒸气有毒,而且经皮肤吸入也能中毒。如果不迅速处置,后果不堪设想。

王成成 记者 胡昊 文/图

## 安徽有哪十大标志建筑? 第三届住博会将首次评出

星报讯(星级记者 桑红青) 未来房子或许不再用水泥、沙子,建造房子的材料将“工厂化”生产……记者昨天从省委外宣办召开的新闻发布会上获悉,第三届中国(合肥)住宅产业博览会暨首届安徽省城乡规划与建筑展示会将于11月4日~6日举行,现场将用环保新型材料“组装”住房,让人大开眼界。此次博览会期间,还将首次评选出我省十大标志性建筑。

## 马鞍山路高架将“完臂” 剩余5匝道本月底有望放行

星报讯(星级记者 徐涛) 昨日,记者从合肥市马鞍山路高架桥(南北高架一号线中段)施工现场获悉,其剩余5条匝道工程有望于本月底正式放行。

马鞍山路高架桥(南北高架一号线中段)4条连接一环路匝道和1条下芜湖路匝道未能同期完工,一定程度上制约了该高架的功能发挥,使车辆无法从一环路上高架,高架上车无法下一环路和芜湖路。“如果未来几天不再出现连续阴雨,10月底,这5条匝道放行通车不是问题,而且还有可能提前。”昨日的施工现场,有关负责人告诉记者。

记者了解到,这些将要完工的匝道此前存在“断臂之憾”,高架桥上行驶的车辆,尤其是由南向北高速行驶的进城车辆,无法通过沿途下行匝道及时分流;而在行驶到北端落地点后,百米左右就有一处信号灯;随后又是仅为双向4车道的长江路桥,从而导致这些车辆在小东门处遇到“瓶颈”。合肥市城建部门相关负责人表示,5条匝道建好后,这种情形将缓解。

## 相隔千里离婚手续照办 传真便捷了当事人诉讼

星报讯(国庆 记者 王汝华) “感谢法官用心,帮我们解除早已名存实亡的婚姻,使我实实在在感受到司法的便利。”近日,潜山法院源潭法庭法官利用传真加快递的方式,调解一起当事人远隔千里的离婚案。

曾某与胡某自2001年结婚后一直不和,再加上长期在外务工,感情日趋淡薄。曾某自感双方的婚姻已走到尽头,来到潜山县法院请求离婚。源潭法庭通过调解,原、被告达成一致意见,协议离婚。由于原告远在千里之外,请假困难,而且往返一趟开销过大。承办法官征求双方意见后,决定将调解协议书传真给原告,由其签名确认后,再邮寄到法庭交被告签字。通过法官的不懈努力,一起离婚案件就这样圆满解决。

## 城镇无业居民开领养老金 我省将实现城乡养老保险制度全覆盖

星报讯(记者 张健) 10月22日,合肥市长丰县双墩镇双墩村居委64岁的夏继保等20人领到了一张存有4个月共计240元养老金的存折。这标志着我省第三批新农保和城镇居民养老保险试点工作已经顺利启动,也标志着实现城乡养老保险制度全覆盖的最后一项空白——城镇居民养老保险在我省正式被填补。

据了解,新型农村社会养老保险启动后,城镇非从业居民依然游离于养老保险体系之外。

为彻底解决这部分居民“老有所养”的

问题,实现城乡养老保险制度全覆盖,我省自今年7月1日起实施城镇居民社会养老保险试点工作,全省67个县(市、区)被列入试点范围。

另外,从今年起,我省城镇居民社会养老保险和新型农村社会养老保险合并实施,统一试点范围,统一组织领导,统一管理经办。

根据城镇居民社会养老保险政策,年满16周岁(不含在校学生)、不符合职工基本养老保险参保条件的城镇非从业居民,可以在户籍地自愿参加城镇居民养老保

险。参保人员达到60周岁时,可按月领取养老金。试点启动时已年满60周岁、未享受职工基本养老保险待遇及国家规定的其他养老待遇的,不用缴费,可按月领取基础养老金。

长丰县是全国第三批新型农村养老保险和城镇居民社会养老保险试点县,夏继保老人未来每月都可领取到60元养老金。与夏继保老人一样,全省城乡养老保险试点地区的51.58万60周岁以上城镇非从业居民和700余万农村60周岁以上的老年居民都可领到每月不少于55元的养老金。

## 近六成税款“不走寻常路” “十一五”,我省纳税方式网络化



星报讯(实习生 郑丽丽 记者 沈娟娟) “以前办税总是要跑好几个部门,申报、填表、纳税等,既耽误时间也费心费力。”省城某私营企业的魏女士现在已经从服务厅“转战”网络,不用再排队缴税,节约了不少时间。

昨日,记者从省地税局获悉,“十一五”期间,我省半数以上的企业纳税人都“光临”了网上服务厅,在家里或者办公室点点鼠标就完成交税,而且全省近六成的税款也是通过网上申报征收入库的。

数据显示,“十一五”时期,全省地方税费收入年均增长26%,比“十五”时期年均增速高54个百分点;税费总收入连续突破400亿元、500亿元、700亿元、800亿元和1000亿元“台阶”;五年税费收入总量是“十五”时期的3.13倍。

税费收入的提高只是我省地税成就的一个方面,而更重要的是,皖江示范区、皖北等区域及企业也用税收这根杠杆“减负”了。据省地税局统计,“十一五”时期,我省累计减免抵和缓缴税费360多亿元,用税收的杠杆服务皖江示范区建设、支持皖北经济加快发展等。

今年是“十二五”的开局之年,省地税局副局长胡春武告诉记者,我省力争到税收总量继续保持中部前列,到2015年,税费收入规模力争突破2000亿元。